



习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示

要求全力搜寻失联人员
全面开展调查 加强安全监管
确保人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京8月30日电
8月21日凌晨,四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪,造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,要求全力搜寻失联人员,妥善做

好家属安抚等善后工作;国务院要派出工作组,全面开展调查,依法严肃处理相关责任人;要深刻汲取教训,举一反三,全面排查问题,压实各方责任,加强安全监管,确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求

抓紧核实情况,全力查找,搜救失联人员,尽快查明原因,汲取教训,并依法严肃追责。

根据习近平指示和李强要求,应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作,四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前,各项工作仍在紧张有序进行中。

争夺“国赛”入场券 “燃气杯”第五届全国燃气行业职业技能竞赛浙江赛区选拔赛在杭举行



8月28日至30日,“燃气杯”第五届全国燃气行业职业技能竞赛浙江赛区选拔赛在杭州举行。本次竞赛以“匠心

追求卓越、凝心实现跨越”为主题,由省总工会主办,省燃气协会、省建设建材工会、杭州市燃气集团有限公司承办,

来自全省42家城市燃气企业,共102名选手参加了竞。

竞赛分理论考试和实践操作,理论考试按国家职业技能标准高级工以上技能要求命题,实践操作重点考核操作技能和解决实际问题的能力。

经过三天的激烈角逐,来自杭州代表队的马建高、绍兴代表队的杜章根、湖州代表队的吴永杰分别获得“燃气供应服务员”项目前三名,“燃气储运工”项目前三名则由杭州代表队的王志池、王烟鹤,宁波代表队的姚在甫获得。据悉,该六名选手将代表我省参加第五届全国燃气行业职业技能竞赛。

图为实操竞赛现场。

记者邹伟峰 摄

湖州灵活就业人员可享住房公积金利好

9月1日起试点
涵盖个体经营者、新就业形态人员等

本报讯 通讯员忻媛报道
8月29日,湖州市举行灵活就业人员参加住房公积金制度试点新闻发布会。据悉,该市已印发《湖州市灵活就业人员参加住房公积金制度试点方案》,将于下月1日起正式实施。

“此次推出的灵活就业人员参加公积金制度相关政策,具有贷款利率低、不贷有补贴、政策有集成、可灵活提取等特点,可为缴存人节省住房贷款利息,减轻家庭购房还贷压力。”该市公积金中心相关负责人介绍,试点聚焦灵活就业人员参加住房公积金制度政策体系,确立“自愿缴存,灵活取用;补贴激励,存贷挂钩;资金统筹,分类核算”的核心原则,明确了试点对象,缴存机制、存贷政策、风险管控、转

移接续等相关内容。新政策将支持外卖员、快递员、网络主播、个体经营户等人员解决住房。

该负责人给笔者算了一笔账:首套房按照5年内年利率2.6%、5年以上3.1%执行,如70万元贷款分30年还清,按照等额本息的还款方式,相比商业贷款(按照年利率4.0%计算)可节省约12万元的利息。

新政策明确,使用住房公积金购买自住住房的也有一系列优惠。其中,引进人才和新就业大学生贷款额度可上浮30%;二孩及以上子女家庭单笔贷款额度可按当期住房公积金贷款最高限额上浮30%确定,最高可贷91万元;购买二套改善型住房申请住

房公积金贷款的,单笔贷款额度可按当期住房公积金贷款最高限额上浮20%确定,最高可贷84万元,多孩家庭申请公积金贷款可以达到累计不超过120万元。

值得一提的是,新政策支持灵活就业人员“灵活存,灵活取”“多缴快贷”“长缴多贷”。灵活就业人员可结合自身收入或需要,以自由缴存、按月缴存两种方式自主确定缴存住房公积金的时间、金额。其中,单笔缴存最低金额为718元,每月累计缴存额不超过5万元。

据了解,灵活就业人员参加住房公积金政策实施后,年满16周岁且不满法定退休年龄具有完全民事行为能力的个体经营者、非全日制工作人员、新就业形态人员等均可申请参加灵活缴存试点。已在

单位缴存住房公积金的,不可以参加灵活缴存试点,但缴存职工失业、离职等个人住房公积金账户已封存、托管或注销的,符合条件仍可参加灵活缴存试点。

刘忻在全省新就业形态劳动者工会工作现场推进会上强调

创新工作模式 提升服务质效

在全国新就业形态劳动者工会工作中做好引领示范



全省新就业形态劳动者工会工作现场推进会在温州召开。记者金钩胤 摄

本报讯 记者曾晨路报道
8月29日至30日,全省新就业形态劳动者工会工作现场推进会在温州召开。会议深入贯彻党的二十大精神和省委、全总工作部署,总结交流今年以来全省新就业形态劳动者工会工作情况,研究部署当前和今后一个时期工作任务,深入扎实推进三年行动计划。省人大常委会副主任、省总工会主席刘忻在会上强调,全省各级工会要以“干就干出一流,当就当好排头”的首位意识,不断推动新就业形态劳动者工会工作迈上新台阶,在深入实施“八八战略”、以“两个先行”打造“重要窗口”中发挥浙江工会的示范引领作用。

省总工会党组书记、副主席吕志良主持会议。温州市委副书记、政法委书记张加波致辞;省总工会党组成员、副主席陆维,省总工会党组成员、副主席

席黄通荣,温州市人大常委会副主任、市总工会主席张洪国出席会议。

刘忻充分肯定新就业形态劳动者工会工作取得的新成效,深刻分析面临的新情况、新问题。他强调,要切实增强做好新就业形态劳动者工会工作的使命感和责任感,深刻认识和把握新就业形态劳动者工会工作是党赋予工会的新任务,深刻认识和把握新就业形态劳动者工会工作是工会要面对的新领域,深刻认识和把握新就业形态劳动者工会工作面临的新问题,大胆实践、敢闯敢干,把新就业形态劳动者的急难愁盼问题作为不断探索创新的出发点和着力点,努力谱写新就业形态劳动者工会工作新篇章。

刘忻指出,要切实形成新就业形态劳动者维权服务的新合力。头部平台企业要履行社会责任,发挥好示范引领作用,切实关心关爱职工,让新就业形态劳动者成为行业的道德自觉,实现企业与劳动者“互促、共赢”。行业主管部门要加强协作配合,与工会密切联系、通力协作、相互配合,促进行业健康发展和社会大局稳定。工会组织要切实发挥作用,在政府、企业和新就业形态劳动者之间,发挥好桥梁纽带作用,既做职工利益的代表者、维护者,又为企业高质量发展助力。

刘忻要求,扎实推进新就业形态劳动者工会工作取得新突破。准确把握一个总体要求,结合各地和各产业的实际情况,全面打造一批具有浙江工会辨识度和广泛社会影响力的新标志,不断推进新就业形态劳动者工会工作迈上新

台阶,在全国做好引领示范。正确处理三对关系,即正确处理三年目标和总体目标的关系、建会入会和服务保障的关系、普惠与特色的关系,以工作覆盖面、服务力、影响力的提升换新就业形态劳动者获得感、幸福感、安全感的提升。重点抓好四项工作:清底数,通过单独建、联合建,行业覆盖区域兜底,将广大新就业形态劳动者吸纳到工会组织中来;增活力,在培育壮大新业态基层工会示范点、健全达标晋级动态管理机制等方面着力,推动新业态基层工会“建起来、转起来、活起来、强起来”;优服务,推动工会服务市场化、社会化、网络化,不断增强工会粘性,变“要我入会”为“我要入会”;强保障,在人员配备、资金筹措、数字赋能等方面积极探索实践,推进新就业形态劳动者工会工作提质增效。

会议期间,与会人员前往鹿城区庆年坊社区工会户外劳动者服务站点、瓯海新桥网约车司机之家、温州市总工会·中国铁塔骑手之家进行现场观摩。温州市总工会、宁波市总工会、杭州市萧山区总工会、衢州市常山县总工会、湖州市南浔区双林镇总工会、浙江申通快递有限公司工会等6家单位作经验交流。

省交通运输厅、省市场监管局、省邮政管理局相关部室负责人;省总工会直接联系指导的新业态头部(重点)企业工会负责人;省总工会新就业形态劳动者工会工作专班指导员;各市总工会党组书记,分管副主席,相关部室负责人;部分县(市、区)总工会党组书记等参加会议。

节约社会资源 保护生态环境

我省打造茶叶过度包装全链条治理模式

本报讯 记者羊茉江报道 国家市场监管总局重新修订的GB23350—2021《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》将于2023年9月1日起实施,对包括茶叶在内的31类食品,16类化妆品的包装层数、包装成本、空隙率等均作了明确规定,旨在解决过度包装问题,节约社会资源,保护生态环境,减轻消费者负担。近日,全国茶叶过度包装专项治理行动推进会在杭州召开,全面部署推进茶叶过度包装专项治理行动,我省在会上介绍治理经验及成效。

记者从会上获悉,我省自今年4月起已在全省范围推进茶叶过度包装专项治理行动。截至目前,全省8440家茶叶产销企业、450家包装设计生产主体和41家行业协会实现国家

标准100%宣贯、承诺书责任状100%签订、包装管理机制100%建立;全省出动执法人员2.3万人次,纠正查处过度包装等问题548个,问题包装发现率明显下降。

据悉,作为产茶大省,2022年我省茶叶总产值达264亿元,绿茶产量居全国首位。省市场监管局联合五部门,在今年4月初率先启动专项执法,并全力打造“6个一”(开展一次排摸、组织一次宣贯、签订一份承诺书和责任状、形成一批网络禁售商品目录、建立一套规范包装管理机制、发布一份绿色包装倡议)治理模式,引导茶叶生产、销售、消费各领域主体进一步增强环保节俭、绿色消费意识。

聚焦茶叶生产主体,省市

市场监管局督促全面按照新国标改进包装设计,建立产品包装信息档案,实现包装“批批自检”。目前,全省茶叶生产企业已建立包装信息档案4404份,全面记录产品的包装需求、设计、制作、查验、检测等信息。

在流通环节,聚焦全省22家重点茶叶市场,我省将茶叶包装规范纳入市场主办方的日常管理,通过积分、合同、场规场纪等约束市场主体遵守包装规范。聚焦全省7077家销售企业,我省落实茶叶产品过度包装进货查验制度,39种品牌茶、63家龙头企业率先实现流通可控、源头可溯、问题可查、责任可究。

针对电商平台多、茶叶交易活跃的特点,我省召开全省电商平台企业行政指导会,出

台《全省茶叶过度包装网络禁售目录操作指引》,督促电商平台加强平台内经营者包装合规性审核。淘宝、天猫建立“消费反馈—负面评价—自我承诺”制度,对39种过度包装茶叶产品实施禁售。

此外,依托“浙江公平在线”,省市场监管局首创“茶叶过度包装在线监测模型”,对京东、天猫、拼多多等30个电商平台开展监测,覆盖13.3万家网店和16.3万条商品信息,落地闭环处置122条涉嫌违法信息。

自4月份全省茶叶过度包装专项治理行动开展以来,全省共查处过度包装等违法案件236件,查封扣押违法包装1.59万个,发出责令整改通知312份。

